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Ιερισσού Θεόκλητος: Μέσα στην Μ. 
Τεσσαρακοστή η Ορθοδοξία υποκλίνεται στην 
Παναγία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την Παρασκευή 20η Μαρτίου 2026 το απόγευμα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, επισκέφθηκε την Ενορία Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Αγίου Προδρόμου, στον οποίο Προϊσταμενος 
είναι ο Πρωτοσύγκελλος και Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ζέρβας και Εφημέριος ο Παν. Αρχιμ. 
π. Νικόδημος Κωτινούδης και ετέλεσε την Δ´ Στάση των 
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Χαιρετισμών της Παναγίας μας.

Ο αρχοντικός Λαός του Αγίου Προδρόμου κατέκλυσε τον πολύ φροντισμένο Ιερό 
Ναό της Θεοτόκου, όπου να σημειωθεί ότι με πρωτοβουλία του π. Δωροθέου, του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και την στήριξη του Λαού του Θεού εκκίνησε και 
περατώνεται η αντικατάσταση της κεραμοσκεπής του Ιερού Ναού. Επικεφαλής του 
ευλογημένου Λαού η Τοπική Πρόεδρος κα Φανή Αναγνώστου, η Πρόεδρος του 
Πολιτιστικού Συλλόγου κα Πόπη Μήτσκα κ.ά.

Στο κήρυγμά του ο οικείος Επίσκοπος, κατ’ αρχήν ερμήνευσε φιλολογικά, ιστορικά 
και θεολογικά τον όρο “Κοντάκιο” και τους υψηλούς υπηρέτες του είδους αυτού 
που επλήρωσαν την Εκκλησία με μεγαλουργήματα, όπως ο Ρωμανός ο Μελωδός, ο 
Κοσμάς ο Μελωδός κ.ά. κατά τον 6ο και 7ο αιώνα μ.Χ.. Μετέπειτα απήντησε στο 
ρητορικό – θεολογικό ερώτημα γιατί μέσα στη Μεγάλη Τεσσαρακοστή η Εκκλησία 
μας απευθύνει χαιρετισμό στη Θεοτόκο με αφορμή τον Ευαγγελισμό Της και τα 
λοιπά ιστορικά στοιχεία της Γεννήσεως του Κυρίου μας.

Η Ορθοδοξία, ερμήνευσε ο Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος, μέσα στη Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή υποκλίνεται στη Παναγία μας και ερμηνεύει το μοναδικό ιστορικό 
γεγονός της Θεοενσαρκώσεως, δηλαδή τη φιλοξενία στη Μήτρα της 
Κεχαριτωμένης του Υιού και Λόγου του Θεού και τον δανεισμό και ανθρώπινης 
σάρκας από την Παναγία στον Χριστό μας.

Το πράττει δε αυτό, για να εννοήσει καλά ο Λαός του Θεού ότι Εκείνος που 
παραδίνεται τη Μεγάλη Πέμπτη στους Ιουδαίους και στον Πιλάτο, ότι Αυτός που 
ανεβαίνει εκούσια στον Σταυρό τη Μεγάλη Παρασκευή, το Μέγα Σάββατο 
κατέρχεται στον Τάφο και την Κυριακή της Αναστάσεως με Δόξα απολαμβάνει το 
Φως της Λαμπρής, είναι ο Ίδιος που όπως είπαμε φιλοξενείται στη γαστέρα της 
Πλατυτέρας των Ουρανών, ο Ίδιος που Δοξολογούν οι Άγγελοι της Γέννησης, 
Αυτόν που προσκυνούν οι Μάγοι και οι Ποιμένες, Αυτόν που η Οικουμένη ως 
Επιτάφιο περιφέρει τη Μεγάλη Παρασκευή και Δοξολογεί ως Νικητή Αναστάντα 
την Κυριακή της Αναστάσεως!

Την Κυρία Θεοτόκο, λοιπόν, ανυμνώντας κατά την Ακολουθία των Χαιρετισμών, 
τον Τόκο Της προσκυνούμε, αναμένοντας να ζήσουμε δοξολογικά και την ένδοξό 
Του Ανάσταση!
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